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{

𝑘𝑥 + (𝑘 + 1)𝑦 + 𝑧 = 0
−𝑥 + 𝑘𝑦 − 𝑧 = 0

(𝑘 − 1) − 𝑦 =  −(𝑘 + 1)

Obtenemos las matrices A (denominada matriz de coeficientes) y B (denominada 
matriz ampliada). 
 

𝐴 = [
𝑘 𝑘 + 1 1
−1 𝑘 −1

𝑘 − 1 −1 0
] ,   𝐵 =  [

𝑘 𝑘 + 1 1
−1 𝑘 −1

𝑘 − 1 −1 0

0
0

−(𝑘 + 1)
]

 
Procederemos a calcular el determinante de A e igualarlo a cero para así poder 
determinar los valores de k y poder hacer la discusión del sistema en cuestión. 

|𝐴| =  |
𝑘 𝑘 + 1 1
−1 𝑘 −1

𝑘 − 1 −1 0
| = 0 + 1 − (𝑘2 − 1) − [𝑘2 − 𝑘 + 𝑘 + 0] =  −2𝑘2 + 2 = 0 → 𝑘

= ±1

Ahora estudiaremos los rangos de ambas matrices en función de esos valores de k 
obtenidos:  
 
 Si k≠±1. 

En este caso, el determinante de A será distinto de cero y por lo tanto, el rango 
de A será 3. Por otro lado, en el rango de B (dado que hay un determinante, 
que es el determinante de A, que es distinto de cero) será también 3. Teniendo 
en cuenta ello, se cumple que:  

Rg (A)= Rg (B)= nº incógnitas(3=3=3)S.C.D. 
 Si k=1

Las matrices A y B serán:  

𝐴 = [
1 2 1

−1 1 −1
0 −1 0

] ,   𝐵 =  [
1 2 1

−1 1 −1
0 −1 0

0
0

−2
]

Procederemos a estudiar los rangos de ambas matrices. 
 



Rg (A): |𝐴| = 0 → |
1 2

−1 1
| =  1 + 2 = 3 ≠ 0 → 𝑅𝑔 (𝐴) = 2 

 

Rg (B): |
1 2 0

−1 1 0
0 −1 −2

| =  −2 + 0 + 0 − 0 − 0 − 4 = −6 ≠ 0 → 𝑅𝑔 (𝐵) = 3 

 
Como Rg (A) ≠ Rg (B) S.I. 

 
 Si k=-1. 

Las matrices A y B serán:  

𝐴 = [
−1 0 1
−1 −1 −1
−2 −1 0

] ,   𝐵 =  [
−1 0 1
−1 −1 −1
−2 −1 0

0
  0
0

]

Procederemos a estudiar los rangos de ambas matrices, teniendo en cuenta que 
el sistema resultante será un sistema homogéneo, los rangos de ambas matrices 
serán iguales y por lo tanto, sólo será necesario determinar el rango de A. 

 

Rg (A): |𝐴| = 0 → |
−1 0
−1 −1

| =  1 − 0 = 1 ≠ 0 → 𝑅𝑔 (𝐴) = 𝑅𝑔 (𝐵) = 2 

 
Como Rg (A) = Rg (B) < nº incógnitas S.C.I. 

 
b) Para k=-1. Como ya hemos visto en el apartado anterior, estamos ante un sistema 
homogéneo, el cual es un sistema compatible indeterminado que procederemos a 
resolver a continuación.  
Nº incógnitas – Rg (A) = nº de indeterminaciones  (3-2 =1). 
Cogeremos dos ecuaciones para resolver el sistema pasando la “x” (que pasaría a ser 
una indeterminación).  

 
−𝑥 + 𝑧 = 0

−𝑥 − 𝑦 − 𝑧 = 0
} →

𝑧 = 𝑥 = 
−𝑦 − 𝑧 = 

} → 𝑥 = 𝑧 = , 𝑦 = −2 

 

𝑓(1) = 1, 𝑓´(1) = 2, 𝑔(1) = 3, 𝑔´(1) = 4

𝑘(𝑥) =  
𝑓(𝑥)

𝑔(𝑥)

∫(𝑠𝑒𝑛𝑥)4 · (𝑐𝑜𝑠𝑥)3𝑑𝑥.

a) Para la derivada de la función h(x), emplearemos la regla de la cadena, quedando 
la derivada así:  

ℎ´(𝑥) = 2 · (𝑥 + 1) · 𝑓´((𝑥 + 1)2) → ℎ′(0) = 2 · 1 · 𝑓´(1) = 2 · 1 · 2 = 4 
En el caso de la derivada de k(x), aplicaremos la derivada de un cociente, quedando 
la derivada en cuestión de la siguiente manera:  



 

𝑘(𝑥) =
𝑓(𝑥)

𝑔(𝑥)
→ 𝑘´(𝑥) =  

𝑓´(𝑥)·𝑔(𝑥)−𝑓(𝑥)·𝑔´(𝑥)

[𝑔(𝑥)]2
→  𝑘´(1) =  

𝑓´(1)·𝑔(1)−𝑓(1)·𝑔´(1)

[𝑔(1)]2
= 

2·3−1·4

32
→

𝑘´(1) =
2

9
  

b) Para hacer esta integral, operaremos de la siguiente manera: 

∫𝑠𝑒𝑛4(𝑥) · cos3 (𝑥) 𝑑𝑥 =  ∫ 𝑠𝑒𝑛4(𝑥) · cos(𝑥) · [1 − sen2(𝑥)]𝑑𝑥 = 

∫𝑠𝑒𝑛4(𝑥) cos(𝑥)𝑑 − ∫𝑠𝑒𝑛6(𝑥) cos(𝑥)𝑑𝑥 =  
𝑠𝑒𝑛5(𝑥)

5
−

𝑠𝑒𝑛7(𝑥)

7
+𝐶 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗, 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ 𝑦 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗

a) Supongamos un punto genérico P (x, y , z) y determinaremos los vectores 

𝐴𝑃⃗⃗⃗⃗  ⃗, 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ 𝑦 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

𝐴𝑃⃗⃗⃗⃗  ⃗ = ( 𝑥 − 1, 𝑦 − 1, 𝑧 − 1); 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = (0, 2, −4);  𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = (−4,−2,0)

𝜋 ≡ det( 𝐴𝑃⃗⃗⃗⃗  ⃗, 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ , 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗) = 0 → |
𝑥 − 1 𝑦 − 1 𝑧 − 1

0 2 −4
−4 −2 0

|

= (𝑥 − 1) · (0 − 8) − (𝑦 − 1) · (0 − 16) + (𝑧 − 1) · (0 + 8) = 0
→  −8𝑥 + 16𝑦 + 8𝑧 − 16 = 0 →  𝑥 − 2𝑦 − 𝑧 + 2 = 0

b) Para que sean linealmente dependientes, se debe cumplir que: 
 

𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ =  𝛼𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝛽𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ 
 
Dado que habrá infinitas soluciones, nos quedaremos con la siguiente condición: 

𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ =  𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ → (𝑥 − 1, 𝑦 − 1, 𝑧 − 1) = (0,2, −4) + (−4,−2,0)
 
De aquí, igualando las componentes de ambos términos, obtenemos que el punto será 
D (-3, 1, -3) 
c) Para determinar el volumen del tetraedro, necesitamos determinar los tres vectores. 
Los vectores obtenidos con los puntos A-B y A-C ya están determinados en apartados 
anteriores, y el vector formado por los puntos A-P será (x-1, -1,-1). Aplicando la 
expresión del volumen del tetraedro, obtenemos la coordenada pedida 
 



𝑉𝑇𝐸𝑇𝑅𝐴𝐸𝐷𝑅𝑂 =
1

6
· ‖

𝑥 − 1 −1 −1
0 2 −4

−4 −2 0
‖ = 1 → |0 − 16 + 0 − 8 − 8𝑥 + 8 + 0| = 6

→ {
−8𝑥 − 16 = 6 → 𝑥 =  −11/4

8𝑥 + 16 = 6 → 𝑥 = −5/4
 

Debido a que, para el cálculo, se requiere de un valor absoluto (HAY VOLUMENES 
NEGATIVOS); aparecen dos soluciones.  





a) Se muestran los datos de una distribución binomial. Definimos X (número d 
aspirantes seleccionados) que sigue una distribución binomial cuyos parámetros 
son: n=8, a=2, p= 0.4, q= 0.6. 
 

𝑃(𝑋 ≥ 2) = 1 −  𝑃(𝑋 < 2) = 1 − [𝑃(𝑋 = 1) + 𝑃(𝑋 = 0)] → 𝑃(𝑋 ≥ 2)

= 1 − [(
8
0
) · 0.40 · 0.68 + (

8
1
) · 0.41 · 0.67] = 0.8936 

 
b) En este caso, las puntuaciones siguen una distribución normal de la cual, 

conocemos la media pero no la desviación típica. A partir del dato de P(X≤8.2) = 
0.67, “destipificando” y con la ayuda de la tabla de la distribución normal 
podremos tener la desviación típica.  

 

𝑃(𝑋 ≤ 8.2) = 0.67 → 
8.2 − 5.6

𝜎
= 0.44 → 2.6 = 0.44𝜎 →  𝜎 = 5. 90̅̅̅̅  


